



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	6 " Trimestre
	12 " Semestre
EXTRANJERO, AÑO	42 "
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 5.158

HUESCA, Sábado, 22 de Diciembre 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 75

Júbilo en los Monegros

Ha causado indescriptible entusiasmo en todos los Monegros la noticia del acuerdo de subastar el tramo cuarto del trozo tercero del Canal redentor. La campaña derrotista que hacían determinados elementos, los mismos que hundieron primeramente la Confederación y han querido hacer creer después a la Zona que por haber triunfado las derechas en las últimas elecciones ya no se realizarían nunca las obras, había llevado la intranquilidad y el escepticismo a un sector de estos pueblos.

A un sector nada más, reducido por cierto. Hoy los pueblos no son tan cortos de inteligencia como se creen algunos, y los Monegros han visto que mientras a los diputados de Acción Agraria se les combatía despiadadamente, acusándolos de no hacer nada por el Canal, e incluso se presentándolos como enemigos del Canal, estos diputados trabajaban en silencio por la Zona, con la mayor eficacia. El que está escrito, que nada representa, ha tenido el honor inmerecido de recibir tantas pruebas de la labor de nuestros diputados. Insertaré aquí solamente dos cartas que le transmitió el diputado don José Romero Radigales, que son recientes y demuestran el celo y eficacia con que los diputados de Acción Agraria han gestionado la realización de las obras redentoras del Canal.

La primera es del Director de la Confederación, don Félix de los Ríos, y está dirigida a dicho diputado. Dice así:

«Zaragoza, 14 de Diciembre de 1934.—Sr. don José Romero Madrid.—Acuso recibo de su atenta del 10 corriente que pasó a contestar.—«Dado el interés que usted se toma por la subasta del trozo de Monegros que le indiqué (lo subrayado es nuestro) confío en que a principios de año sea un hecho dicha subasta que tanto habrá de contribuir a resolver la crisis de trabajo en aquella zona de los pueblos de Robres, Alquibierre, Lanaja, etc.

Tendré mucho gusto en saludarle si como dice pasa por Zaragoza con dirección a Graus.—Sabe es suyo affmo. amigo y s. s. q. e. s. m. Félix de los Ríos.»

La segunda es del ministro de Obras Públicas señor Cid, comunicándole la grata nueva del acuerdo del Consejo de ministros, y dice lo siguiente:

«El ministro de Obras Públicas.—Sr. don José Romero Radigales.—Diputado a Cortes.—Mi querido amigo: Tengo la satisfacción de comunicarle que en el Consejo de ministros celebrado hoy se ha acordado la subasta de las obras del trozo 4.º, tramo tercero del Canal de Monegros, en la provincia de Huesca, «asunto que ustedes tanto me han recomendado».—Suyo atencísimo amigo, José María Cid.—15 Diciembre de 1934.»

Desde que el 19 de Noviembre de 1933 triunfaron en las urnas los candidatos derechistas, no han dejado de estar en contacto con sus electores, transmitiéndoles noticias de su labor, de sus optimismos y esperanzas, e incluso de los obstáculos que hallaban en su labor. Y en cuanto ocupó el ministerio de Obras Públicas el agrario señor Cid, nos transmitieron su seguridad: «ahora sí; ahora respondemos de que nuestra labor será eficaz». La zona «lo ha comprobado con la noticia que la ha llegado de júbilo; cinco millones de pesetas que serán trabajo para los obreros y riqueza futura para la comarca.

En la hora del triunfo no queremos acordarnos de esos pobres seres, ruines de corazón, que cual aves agoreras han estado prediciendo machaconamente la ruina de los Riegos, después de haberla hecho posible ellos mismos, haciendo de nuestra ansiedad pedestal de sus maniobras políticas; no queremos acordarnos de tanto canalista de seco que veía en la perpetuación de nuestro dolor un pedestal para sus ambiciones; no queremos acordarnos de ellos más que para tenderles la mano abierta y decirles: pese a vuestros esfuerzos negativos las obras están en marcha: ¡viva el Canal de Monegros! ¡viva don Félix de los Ríos! ¡viva el ministro señor Cid! ¡vivan nuestros diputados! Ahora, la seguir trabajando por la totalidad del proyecto.

UN CANALISTA

Lanaja, 21 de Diciembre de 1934.

LA GARRETERA DE LASCUARRE-VILALLER

SU INTERES PROVINCIAL

El trozo noveno que acaba de subastarse comienza una vez cruzado el río Bailera, cerca de la borda de Bomigüé, extendiéndose por la margen izquierda de dicho río hasta el frente de la borda de Costas, bajando a la margen derecha del Noguera Ribagorzana, que cruza en las cercanías de la borda de Navarri, y a poco más de medio kilómetro se une con la carretera de Pont de Suer a Vilaller. Es una carretera de gran interés turístico, pues en sus comienzos se encuentra la famosa Colegiata de Obarra, siendo extraordinaria la belleza que allí presentan los paisajes pirenaicos. No sólo servirá esta carretera para la comunicación directa de la parte Este de la provincia de Huesca con Francia, sino que al pasar por Alías queda a pocos kilómetros de Las Puelles, punto obligado de paso de la carretera de Castejón de Sos a Vilaller o Pont de Suer, de modo que será facilísima con poca obra que se realice la comunicación entre la parte Este de la provincia de Huesca y el Valle de Benasque, desde el cual se pasará en lo futuro a Francia mediante el túnel que se negocia con la nación vecina, y que con un tesón extraordinario, que nunca se agradecerá bastante por la provincia, defendió en la Conferencia internacional la Comisión de la Jefatura de Huesca, presidida por el prestigioso ingeniero señor Martínez de Velasco.

Figura en la obra subastada un puente sobre el río Noguera Ribagorzana, mereciendo destacarse, que este trozo de acuerdo con la Orden ministerial de Obras Públicas de 4 de Noviembre de 1933, inserta en los periódicos oficiales, que elevó a precepto legal precisamente una propuesta de la propia Jefatura de Huesca, tendrá un ancho de siete metros, entre las aristas exteriores de los paseos, con lo cual se mejora considerablemente esta obra en cuya terminación tiene puesta su confianza redentora una amplia y hasta ahora olvidada comarca.

V. de T.

Suscríbase usted a "La Tierra"

Interesantes proposiciones de los agrarios

Creación de depósitos reguladores del mercado triguero

Estos deberán adquirir todo el trigo nacional que se ofrezca precio mínimo de tasa y pago al contado de las pequeñas operaciones

MADRID.—La minoría agraria ha presentado a la Cámara una proposición de Ley sobre creación de depósitos reguladores del precio del trigo.

En ella se establece la creación de depósitos silos para adquirir, conservar y distribuir la producción triguera en los años de exceso de producción.

Estos depósitos estarán obligados a adquirir todo el trigo de producción nacional que se les ofrezca a precio mínimo de tasa.

El importe de trigo se abonará a los vendedores al contado si la venta no excede de 250 pesetas y cuando exceda de esta cantidad el importe se hará efectivo en el Banco de España en plazo máximo de ocho días.

Para hacer frente a las compras se propone la emisión de Deuda por valor de seiscientos millones de pesetas.

La proposición trata igualmente de impedir la superproducción y su consecuencia el envilecimiento de los precios, mediante la ordenación de los cultivos y la prohibición de dedicar a cultivo de cereales especialmente trigo, terrenos cuyas características se especifican.

Atiende la proposición a la defensa de los precios del trigo mediante la prohibición de autorizar importaciones por simple determinación ministerial. A este efecto determina que solamente se podrán autorizar importaciones de trigo mediante una Ley votada en Cortes o en su caso por decisión de la Diputación Permanente de las Cortes cuando estas estén cerradas.

La proposición consta de trece artículos y lleva las firmas de varios diputados de la minoría agraria.

Investigación sobre las importaciones de trigo

MADRID.—Ha quedado constituida la Comisión parlamentaria encargada de investigar sobre las importaciones autorizadas en 1932 por Marcelino Domingo.

Dicha Comisión la integran los diputados siguientes:

- Presidente, Joaquín de Pablo.
- Vicepresidente, Leopoldo Igual Padilla.
- Secretario, Francisco Javier Bochs.
- Vicesecretario, Manuel Pedregal.
- Ponente, Carrascal.

Para que se paguen las expropiaciones

MADRID.—El diputado agrario señor Mondéjar ha formulado al dictamen de la Comisión a la Ley

La carretera de Campo-Arro

El día 31 próximo, la subasta

Se ha publicado ya el anuncio de la subasta de esta carretera, para acudir a la cual pueden presentarse pliegos hasta las trece horas del jueves próximo día 27 del corriente en las Jefaturas de Obras Públicas y en el Negociado de carreteras del ministerio.

El presupuesto de subasta asciende a 382.556'25 pesetas, y la fianza provisional a 11.470'70 pesetas.

La subasta se celebrará en la Dirección general de Caminos el día 31 de los corrientes, a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones y demás documentación se hallará de manifiesto en el ministerio de Obras Públicas y en la Jefatura de esta provincia, en las horas hábiles de oficina.

prórroga del Presupuesto la propuesta de que, conforme al artículo 32 de la Ley de Presupuestos de 30 de Julio último, se autorice al ministro de Obras Públicas para que pueda ordenar, durante el primer trimestre de 1935, el pago del importe de los expedientes de expropiación, ingresados en el ministerio hasta fin de Diciembre de 1934, con cargo a los remanentes de créditos que dicho artículo autoriza.

Caso de que esta propuesta no sea incorporada al dictamen de la Comisión a la Ley de prórroga del Presupuesto, dicho diputado la formulará como voto particular.

De Enseñanza

Centros de colaboración pedagógica

Ayer, viernes, previa convocatoria de nuestro querido y culto Inspector don Paulino Usón Sesé y bajo su presidencia, los maestros nacionales de la segunda zona, celebraron en las escuelas de Lanaja, una reunión que tenía por finalidad preminente la formación de los «Centros de colaboración pedagógica» ordenados por Decreto del ministerio de Instrucción Pública de fecha 2 de Diciembre de 1922.

El señor Inspector, con la afabilidad que le caracteriza, invita a los reunidos a que ante él expongan cuantos problemas de índole pedagógica hayan podido presentarse en sus escuelas durante su vida profesional, para tratar de buscar entre inspectores y maestros la solución a ellos adecuada. Y los maestros, convencidos de que hablamos, no ante un juez crítico de nuestra labor, sino ante un compañero más, decidido a poner a nuestro servicio e interés de nuestras escuelas todos sus entusiasmos y su vasta cultura, van exponiendo uno por uno multitud de problemas, hacia la solución de los cuales va orientándonos el señor Usón.

Tratóse, por fin, de los «centros de colaboración», acordándose en principio crear tres de ellos que radicarán en Lanaja, Grañén y Castejón de Monegros, si bien las reuniones habrán de celebrarse alternativamente en las distintas localidades de que está integrado cada uno de dichos «centros».

Nombróse una comisión encargada de redactar el oportuno reglamento y luego después el señor Inspector nos dio a conocer la posibilidad de una grata sorpresa que ya haremos pública cuando sea una realidad.

Cuanto asistimos a esa reunión de compañeros salimos de ella altamente satisfechos y dispuestos a poner de nuestra parte cuantos sacrificios sean necesarios para hacer nacer y seguir siempre dando vida a estos centros de colaboración pedagógica de los que tanto bien cabe esperar.

ENRIQUE EZQUERRA.

SUCESOS

Desaparición de una orca mil duros

De Montesa notifican que al vecino don Antonio Sarasa Monreal le denunció su esposa la desaparición de una arca, mil duros que guardaban en monedas de cinco pesetas.

No se tiene otro indicio sobre quienes puedan ser los ladrones que el haber oído a unos trabajadores, ocupados en la casa, que al trasladar de lugar dicha arca se había oído «ruido de muchos duros».

Divagaciones intrascendentes

Artículos y libros políticos

Gran apuro es hoy día ser escritor, o aficionado a escribir de costumbres: por lo menos en España. La implacable actualidad política, en un primer plano perenne, solicita la atención aun de los lectores menos aficionados a esa primordial sección de cualquier diario. Tyres, Ceda, Radicales y Socialistas, dueños de actas, acaparadores de un patriotismo más o menos auténtico, saltan de entre las columnas de la Prensa, al mármol de los veladores de los cafés, al adamsacado de los manteles burgueses, para alterar las ingestiones y digestiones plácidas de los mortales que por la malaventurada cosa pública se interesan.

Felizmente han ido diluyéndose con los contornos de la República de perfil «agrío y frías» los furios antifonarrquicos que por lo asendereado de su contenido monomancado, recordaban aquella irónica crítica del Deán protestante de la Catedral de San Pablo detractor sistemático del Santo Padre, simple Sacerdote—según aquél ante quien no hablaba su rodilla, hecha por el gran escritor católico inglés Chesterton en términos semejantes a estos:

«El Deán de San Pablo habla de un Sacerdote ante quien nunca doblará su rodilla. Yo he tenido el honor de ser recibido varias veces por ese Sacerdote. Y es el caso que ese Sacerdote, nunca me ha hablado del deán de San Pablo!»

Quando no es la política nacional, es la extranjera con sus «duces» y su «führer» las que nos pone en ascuas entre gallardos gestos, subyugantes, felices demoleedores de los carcomidos artilugios de la democracia ochocentista. Berlioz cantando la «Marsellesa» ante el Palais-Royal, cuando la revolución política del año 1830, y Lamartine arengando a la multitud el 48, a la caída de Luis Felipe, ya no son sino episodios para grabados líricos, de un texto de Historia. No impresionan. Son como las peludas cholleras del «Monte-Cristo», de Dumas, los fraques y los pantalones «collants» que vistió aquella generación romántica; recuerdos del pasado.

Y qué decir lector paciente, de noticias ávido cuando, recién comprado tu diario predilecto, intentas hojearlo: cachazudo, primero; después impaciente y furioso, al cabo, entre la baraunda de sus pliegos inmensos hinchados por el viento como bajel sin timón? De fijo maldices a la Prensa moderna que cándidamente te supone sin otra ocupación diaria que leerla.

¡Tiempos felices los de Larra en que es todo un encantador símbolo, frente a nuestros puestos crepitantes de ideas impresas, aquella «banasta de los periódicos» a la que don Cosme «parroquiano a la lectura de papeles de a cuarto» «larga una mano» en busca de «hoy la «Revisita», mañana, «el Boletín»!

Y si de aquellos puestos pasamos a los escaparates de las librerías, libros y más libros, políticos, con arbitrarias portadas—en revolución de colorines y títulos expresivos—ocupan las filas otrora henchidas de novelas y libros de fácil literatura.

Es preciso cruzar la frontera o contentarse con reseñas y anuncios, para advertir que todavía hay quienes se preocupan y a caso aguardan con cierta impaciencia los libros «d'Étrennes» y los famosos «Prix» literarios en el frío ambiente brumoso precursor de la Navidad.

SALVADOR MARÍA DE AYERBE

Del día

Siluetas de la calle

Reflexos de actualidad

Ya estamos en la puerta de los días de Navidad. Ayer, en el Mercado comenzó la venta de aves que tienen un fin inmediato y desagradable: ir a llenar los estómagos de los hombres en estas fiestas donde en cada hogar se hace un «extraordinario» más o menos grande para solemnizar la fecha que reúne a la familia en la Nochebuena y el día «alegre» de la Navidad.

Hermosos ejemplares de toda la gama de estas aves de corral. Entre ellos la «dueña» de casa seleccionó, hizo un poco de tira y afloja hasta ponerse de acuerdo con el vendedor, y ha repuesto el hogar con vistas a la semana que entra. Si el pobre gallo consiguiera filosofar, hubiera dicho a buen seguro cosas muy sabrosas para los hombres. Más, infinitamente más sabrosas, que sus propias carnes destinadas a llenar el puchero.

Día de Santo Tomás. La jornada de menos día de cuantas tiene el año. A partir de hoy ya tendremos un poco más de luz natural. Muy poco será el aumento, pero es un paso chiquito en avance hacia los días con muchas horas de sol que tienen su máxima expresión en el mes de Junio.

Vamos huyendo de las tardes cortas. Tarda es la marcha, pero marcha al fin.

Sin embargo hemos de consignar la complacencia ante la del día de ayer, que ofreció sol abundante, temperatura grata, ambiente encalmado, nada propia de Diciembre.

Y a esperar el día de hoy, lector, Suerte en la jornada. Que la

Fortuna sea contigo. Que al final de este día se registre en satisfacción y no conozcas el desengaño. Queríamos acertar. Por si así no fuera, prepárate a resignarte. Es el único camino.

DON IMPERTINENTE.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Engracia de Zaragoza el pasado jueves celebró el matrimonial enlace de la bellísima señorita oscense María del Pilar Arenas Barea, con el culto abogado don Saúl Gazo Borruel. Bendijo la unión el reverendo párroco don Mariano Carilla.

La boda se celebró en la intimidad asistiendo únicamente personas de las familias de los contrayentes.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Barcelona, Valencia y otras poblaciones.

Expresamos nuestro parabién al nuevo matrimonio y respectivas familias.

Peticion de mano

El día 12 del corriente, y para el joven y prestigioso industrial de Alfarrás (Lérida) don José María Gallart Estrada, fué pedida la mano de la simpática y distinguida señorita oscense María Pardo André.

La petición fué hecha por los padres del novio don Francisco Gallart y doña María Estrada, propietarios de Rocafort. La boda quedó fijada para uno de los días de la primera quincena del próximo Enero.

Para solemnizar tan grata fecha, cruzáronse entre los novios regalos de gran gusto y valor. Enhorabuena cumplidísima a los novios y respectivas familias de nuestra estimación y aprecio.

Ha sido aplazada de momento la sustitución del ministro de Instrucción Pública señor Villalobos

NOTA DEL DIA

Ayer pareció inminente el planteamiento de una crisis parcial, con la salida consiguiente del ministerio, del señor Villalobos. Es indisoluble la irritación que producen a diversos sectores parlamentarios, las «cosas» del ministro de Instrucción, a quien acusan de escamotear a la Cámara asuntos de incumbencia de la misma y de producirse en forma poco leal para las fuerzas de derecha. Hubo un momento de emoción cuando en el Congreso se llegó a un cuerpo a cuerpo entre los señores Villalobos y Gil Robles. Al terminar éste su discurso, parecía inevitable la sustitución del citado ministro.

Pero bien sea porque mañana comienzan las vacaciones parlamentarias y no es prudente plantear el conflicto estando encima las fiestas de Navidad, bien porque en realidad se haya llegado a un acuerdo, es lo cierto que después de la sesión de Cortes el señor Lerroux confirió detenidamente con el ministro de Instrucción y después lo hizo con Gil Robles, y a raíz de estas dos conversaciones se aseguró que por ahora no hay crisis.

De todos modos ésta es inevitable, y se producirá a no tardar, ya que incluso el mismo interesado ha manifestado su deseo de terminar su vida ministerial cayendo del lado izquierdo. Y como contra gustos no hay disputas... seguramente podrá satisfacer el suyo el ministro, ya que además tienen en ello empeño cuantos juzgan equivocada o nociva la labor del señor Villalobos, que no son pocos ni flojos.

Ayer se cumplió la sentencia que condenó a muerte al atracador Andrés Aranda

El reo se negó a recibir los Auxilios Espirituales

BARCELONA.—A las doce de la noche anterior entró en capilla el reo Andrés Aranda que fue condenado por el Consejo de Guerra a la última pena como autor de un atraco a mano armada y muerte de un dependiente de la casa donde cometió el atraco.

El reo firmó la sentencia con gran entereza. Se negó a recibir los Auxilios Espirituales.

Por haberse producido la dislocación de una muñeca, al entrar en capilla le fueron quitadas las esposas. Con el personal de la cárcel que le rodeaba estuvo haciendo chistes y refiriéndoles anécdotas relacionadas con su vida.

Insistió en que quería que se supiera que él no era el autor de los atracos que se le atribuyen después de su detención.

A las cuatro de la madrugada solicitó un poco de café con leche. Luego pidió cerveza que bebió en gran cantidad.

Los empleados de la cárcel permanecieron con el reo toda la noche.

La madre del reo cursó un telegrama al padre quien solicitó que se aplazase la ejecución de su hijo, pues quería llegar para despedirse de él.

Las autoridades accedieron a la petición y se aplazó el cumplimiento de la sentencia hasta las cuatro de la tarde.

El verdugo permaneció en la cárcel en espera de órdenes.

Llega la madre del reo

A las nueve y media de la mañana llegó a la cárcel la madre del condenado.

La mujer se entrevistó con el hijo que no cesaba de decirle que se dominara. He querido ser libre —añadió— y me ha salido mal.

Dijo que no quería ver a su padre, pues deseaba evitar la escena. Al fin, él es hombre y sabrá comprender.

Se cursaron telegramas de petición del indulto.

Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.

No hay nada de indisciplina. Todos los diputados están estrechamente unidos al único jefe del grupo que es el señor Martínez de Velasco.

La sesión parlamentaria de ayer

En el Parlamento se ataca la labor del señor Villalobos como ministro de Instrucción Pública

A las cuatro y cinco minutos de la tarde se abrió la sesión.

Continúa la discusión del proyecto de derogación de la ley de Bases de Correos y Telégrafos.

Interviene Cambó, quien estima que debe irse a la derogación pero a la vez a la reorganización. Se refiere al estatuto de funcionarios y cree que el ministro debe de hacer uso para resolver en esta materia de la facultad de legislar por Decreto que luego le va a ser concedida.

Interviene el ministro de Comunicaciones quien justifica la necesidad del proyecto.

Serra Moret consume un turno en pro.

Es aprobado el proyecto.

Suplicatorio para procesar a González Peña

La Cámara concede el suplicatorio para el procesamiento del diputado socialista González Peña.

Se acuerda que el ex presidente de la Generalidad señor Companys, no tiene la condición de diputado y por tanto las Cortes no tienen por qué entender en la concesión de su suplicatorio.

Se reñra para ampliación y nuevo estudio la petición de suplicatorio para el procesamiento del diputado Bruno Alonso.

Sobre unas pensiones

Se discute un proyecto de ley concediendo pensiones de mil quinientas pesetas anuales a los familiares de los muertos en el cumplimiento de su deber en los sucesos revolucionarios. No tendrán derecho a la pensión los que tengan un capital superior a cien mil pesetas o los que cobren rentas por valor de doce mil pesetas en adelante.

Es aprobado el proyecto.

Queda luego aprobado el dictamen sobre un proyecto de ley autorizando a la Ciudad Universitaria para el pago de los intereses debidos por una operación de crédito realizada.

La prórroga de los presupuestos por un trimestre

Se pasa a discutir el proyecto de prórroga de los presupuestos del Estado durante un trimestre.

Mangrané, de la Esquerpa, consume un turno en contra.

Pavón, de la minoría popular agraria, estudia la prórroga presupuestaria y dice que no está conforme con la política que en el ministerio de Instrucción Pública está llevando a cabo el señor Villalobos. El ministro —añade— necesita una cura de reposo.

Dice que no ha hecho nada en absoluto en relación con la actuación revolucionaria de muchos maestros, especialmente en la región de Asturias.

Le contesta el ministro, quien dice que él se limita a dar cumplimiento al artículo 48 de la Constitución. Afirma que Acción Popular quiere beneficiar la enseñanza pú-

blica frente a la oficial (muchas protestas). Dice que no se ha sustruido ni un Colegio de religiosos aparte de los regidos por la Compañía de Jesús (nuevas protestas). Asegura que no ha destituido a nadie sin la formación del oportuno expediente. Termina su discurso diciendo que los diputados de la minoría popular agraria no deben boicotear a un ministro que defiende la obra de la República (aplausos de los grupos de izquierda).

Añade que se le quiere desplazar del Gobierno pero que él se irá muy satisfecho de su obra.

Interviene el señor Gil Robles

Se levanta a hablar el jefe de los populistas señor Gil Robles, dice que se ve obligado a hablar ante algunas alusiones del ministro.

Reprocha a éste la pasión con que se ha conducido en su intervención.

Villalobos no ha sabido o no ha querido contestar la argumentación que le ha hecho el señor Pavón y preferido mejor hacer un discurso de matización política hasta ganar el aplauso de los grupos izquierdistas de la Cámara.

Martínez Barrio: Habla su señoría como los que ocupaban el banco azul durante el bienio.

Gil Robles: Yo ataco al ministro porque éste no cumple lo ofrecido ahora que puede hacerlo. Si su señoría hubiera sido menos vehementemente hubiera tenido nuestros votos, dice a Villalobos.

Interviene el ministro muy brevemente para decir que él no quiso hacer de su intervención una cuestión política.

Interviene seguidamente Toledo, tradicionalista, quien ataca duramente la labor del ministro.

El ministro de Justicia da lectura al proyecto de ley sobre reorganización del Supremo. Al terminar la lectura, el señor Aizpún recibe el aplauso de casi toda la Cámara. Se aprueba hasta el artículo no-

A la caza del hombre

Tres pistoleros asesinaron ayer en Zaragoza a un obrero metalúrgico que no secundó la huelga al restablecerse la jornada de cuarenta y ocho horas

La víctima deja mujer y ocho hijos

ZARAGOZA.—Cuando marchaba hoy a su casa en la calle de Laguna Azorín, número 25, el obrero Miguel Lahuerta, de treinta y un años de edad, metalúrgico, que prestaba servicios en la casa Acumuladores Tudor, le salieron al paso tres pistoleros que le hicieron varios disparos y se dieron a la fuga.

Miguel cayó al suelo y en su auxilio salieron algunos vecinos. Poco después llegaron varios agentes.

El herido fué recogido y llevado para que se le prestase auxilios, pero en el benéfico establecimiento a donde fué conducido nada pudieron hacer sino certificar la defunción.

Miguel Lahuerta se hallaba amenazado de muerte, pues no quiso secundar la huelga declarada para protestar del restablecimiento de la jornada de cuarenta y ocho horas en el gremio de los metalúrgicos. Por esas amenazas llevó, hasta hace dos días, una pareja de protección.

La víctima deja mujer y ocho hijos.

El suceso, al ser conocido en Zaragoza, ha causado gran indignación.

Sobre el presupuesto del Instituto de Reforma Agraria

Diputados de la Ceda, radicales, independientes, agrarios y liberales demócratas, dirigen un ruego al ministro de Agricultura en relación con el presupuesto del Instituto de Reforma Agraria.

Sobre la reorganización del Tribunal Supremo

El diputado señor Cano ha presentado una proposición en la que se dice que circulando rumores de que el proyecto sobre reorganización del Tribunal Supremo tropieza con algunas dificultades, las Cortes declaren su adhesión fervorosa al ministro de Justicia en toda su obra encaminada a la depuración de lo mucho que se ha hecho en la constitución de las instituciones de Justicia.

Se cree que debajo del asiento del automóvil iba una botella conteniendo algún líquido que, rota aquella se desparamó por el coche despidiendo vapores que produjeron la intoxicación del cobrador.

Noticias de Asturias

Detalles de una detención

OYIEDO.—Se conocen detalles relacionados con la detención de Luciano Díaz, autor del asesinato de un ingeniero durante la revolución.

Cuatro guardias de Asaito se disfrazaron de maleantes y se internaron por el monte donde se sospechaba que estaba el Díaz.

Los guardias pidieron a unos hombres que les condujeran a un lugar seguro, pues se les iba persiguiendo muy de cerca por la fuerza pública.

En efecto, se les llevó a una cueva en la que encontraron a Luciano Martínez. Tenía abundante jamón y vino.

Entonces los falsos maleantes procedieron a la detención.

Provincias

Muerto por la Guardia civil el inrenter fugarse

PALENCIA.—En las escuelas de Barruelo, habilitadas para cárcel, estaba recluido a disposición del gobernador militar de Burgos, el minero Emilio Calvo Campos, significado revolucionario de la cuenca minera de la provincia.

Anoche intentó este sujeto fugarse, y descubierto por la Guardia civil, ésta le dio el alto. Como no se detuviera, la fuerza disparó, y el fugitivo quedó muerto.

Extranjero

En el motín de Shelville ha habido tres muertos y varios heridos

MELLVILLE.—En el curso de un proceso contra un negro, acusado de haber atacado a una joven, una multitud invadió la sala en donde se celebraba la vista.

Armóse un gran barullo, para terminar con el cual hubo de intervenir la tropa, que se vio obligada a hacer fuego.

A consecuencia de los disparos resultaron tres personas muertas y varias heridas.

Este número ha sido visado por la previa censura

Hoy, sábado: A 0'30 y 0'50. Reprise de la «Paramount».

Olimpia

Palacio flotante

Por George Brent. En ESPAÑOL

veno de la ley de prórroga de los presupuestos.

Finalmente queda aprobada la ley, levantándose la sesión a las diez de la noche.

Una proposición de los diputados aragoneses

Los diputados aragoneses que han recibido una telegrama en el que se les da cuenta del asesinato de un obrero metalúrgico registrado esta mañana en Zaragoza, han presentado una proposición a la Cámara en la que se pide que las Cortes declaren su condolencia ante este hecho y se exprese el deseo de adoptar las medidas necesarias para poner fin a esta serie de atentados.

Va firmada esta proposición por todos los diputados aragoneses que mañana visitarán al jefe del Gobierno para hacerle presente su protesta por el asesinato obra de unos pistoleros.

Un ruego al ministro de Justicia

El diputado señor Casas ha dirigido un ruego al ministro de Justicia en el que se pide se acuerde la anulación de la última renovación de jueces municipales hecha en Madrid, por no haberse efectuado con arreglo a las disposiciones en vigor.

Un suceso extraño

El protagonista es un cobrador del Banco Comercial que acababa de retirar 150.000 pesetas del Banco de España

BARCELONA.—Esta mañana, cuando salió del Banco de España el cobrador del Banco Comercial de Barcelona, Luis Baget, que acababa de retirar la suma de ciento cincuenta mil pesetas, tomó un taxi que utilizó para trasladarse a su destino.

Cuando el coche paró y el chófer abrió la ventanilla, el cobrador cayó al suelo privado de conocimiento. El taxi salió a gran marcha.

CARBONES MINERALES

- Antracita excelente de Guardo
- Cock de gas de San Sebastián
- Superior galleta de Asturias para cocinas
- Granza para fraguas
- Carbón vegetal

SERVICIO RÁPIDO A DOMICILIO

J. M. BESCOS GOMEZ

Almacén: Alcoraz, 5 dupl. ; HUESCA ; Teléfono, núm. 331

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, sábado: BUTACÁ, 0'50-ANFITEATRO, 0'30

Estreno de la gran superproducción interpretada por MARTA EGGERTH y ANS ALBERS, titulada

Greifer, entre estafadores de frac

Una película policíaca de máximo interés. Un asunto sensacional y de emoción. Un argumento en el que MARTA EGGERTH se supera a sí misma

A todo comprador que no desee perder el tiempo, es interesante recordarle que, para

TURRONES SELECTOS

Charcutería y Fiambres de calidad

CHAMPAGNES de marca

FRUTAS SELECTAS y variadas

Y la incomparable sidra Santa Rosa, a 1'65 pesetas botella

SIEMPRE casa SOLER

PASTELERIA

COSO BAJO, 53 **TELÉFONO 197**

HUESCA Y SU PROVINCIA

Bolea

Después de Santa Lucía

Con la devoción y religiosidad exclusivas en mi pueblo, celebróse la fiesta en honor a Santa Lucía: a la función religiosa acudió—puede decirse—el pueblo en masa, predominando en ella los hombres. Durante la misa las escuelas permanecieron cerradas, «claro que a la fuerza», y los maestros y maestras acudieron también a la iglesia en vista que hasta después de misa no acudirían los pequeños a la escuela.

También la «Cofradía de Santa Lucía» supo celebrar la fiesta, pues una vez terminada la ceremonia religiosa, se reunieron en fraternal banquete este año, bajo la dirección del prior de turno don José María Ponz, «pues este año le tocó dala al médico».

No hay que decir la alegría que experimentaron los cofrades en el transcurso de la tradicional comida y... hasta el año que viene que «le tocará dala» al autor de esta crónica.

Una boda

En la iglesia parroquial de Bolea—cercano y pintoresco pueblecito—tuvo lugar el día 15 del corriente la unión matrimonial de la bella señorita Angela Gracia con el estimado joven de Bolea Manuel Sarsa.

El reverendo cura párroco de Lieria, don Isidoro López, bendijo la unión de estos dos jóvenes, a los cuales les dirigió sentida plática: actuaron de padrinos Víctor y Emilia Gracia, hermanos de la novia; firmando como testigos don José María Gil y don Esteban Beltrán.

Una vez terminada la ceremonia—y apretujada por los chiquillos que iban en busca de los codiciados dulces—la comitiva se dirigió a casa de la novia, en donde se les sirvió una variadísima comida en la cual se brindó por la prosperidad de los desposados. Al declinar la tarde, trasladóse la comitiva a Bolea, en donde se les aguardaba con una variadísima y excelente cena, arreglada por el popular «guisador» Casaña.

Entre los invitados recordamos a las respetables señoras doña María Rivarés, madre de la novia; doña Gabriela Rivarés, de Gil; doña Presentación, Simona y Emilia Gracia, hermanas de la novia; doña Julia Sarsa, y las bellas señoritas Lucía Campo, Cristina Gracia, Carmen Berceño, Carmen Aguarales, Felisa Palacín y Anastasia Laporta.

Encontrábase también don Manuel Sarsa, padre del novio; don José María Gil, don Valentín Viela, don José María Ponz, don Fran-

cisco Artieda, don Maximino Orduna, don Gregorio Laporta, don Juan Beltrán, don Simón Más y don Felipe Ramón.

Asistían también los jóvenes Vicente y Jesús, hermanos del novio; Esteban Beltrán y Emiliano Orduna, que después de la cena, organizaron un animado baile que se prolongó hasta la madrugada; y en cuyo transcurso hicieron gala de su maestría los simpáticos y competentes «añedores», Mariano Laporta, Manuel Barón y Antonio Gracia; la jovencita Atanasia Laporta, verdadera revelación de nuestro canto regional, dió la nota más agradable al cantar con fina voz y estilo impecable varias canciones de jota que levantaron el entusiasmo de los reunidos.

Reciban, pues, los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, haciéndola extensiva hacia sus respectivas familias.—Corresponsal.

Igríes

Boda distinguida

En la solariega y antigua casa del Mesón Nuevo (Arguis), y en la iglesia que existe en la misma, tuvo lugar el día 15 de los corrientes el matrimonial enlace de la distinguida y bella señorita Encarnación Oñín Grasa, con el simpático y joven albañil y propietario de Igríes Rafael Puente Grasa.

Bendijo la unión el virtuoso cura ecónomo de Arguis don José Campo, firmando el acta como testigos don Cecilio Urriéns Tricas y don Julián Bescós Escó; apadrinaron a los contrayentes doña María Puente Grasa, hermana del novio, y don José Oñín Nasarre, primo hermano de la novia.

Terminada la ceremonia nupcial, la numerosa y selecta concurrencia, se trasladó al domicilio de la novia, donde se les obsequió con una abundante y variada comida.

Al atardecer, y en un magnífico autobús «La Blecucense», se dirigió toda la comitiva al pueblo de Igríes, donde han fijado la residencia los desposados; una vez en casa del novio también fueron agasajados todos los comensales con una no menos suculenta cena, y a continuación la gente joven organizó un animadísimo baile que duró hasta altas horas de la noche.

El sexo bello estaba representado por las señoras doña Teresa Grasa, madre de la novia; doña María Grasa Adigo, madre del novio; doña Pilar Oñín, hermana de la novia; doña Juliana Oñín, de Nueno; doña Pilar Ferrer, de San Vicente; doña Isabel Fita, de Belasú; doña Nati Agustín; doña Blasa Monclús; doña Lorenza Grasa; doña Joaquina López, y doña Benita Sarrate, de Igríes; y las bellas señoritas Eñisa Oñín, Emilia Grasa, Amparo Coreá, Josefa Llis, Felicitas Brosed, y los monjísimos niños Amada y Pablo Navarro, Felisa y Pilarín Oñín y Mercedes Rivarés.

El sexo fuerte lo componían don Pablo Oñín y don Jesús Agustín, padres de los contrayentes; don

Manuel Grasa, de Ordavis; don Gregorio Oñín, don Domingo Rivarés y don Juan Almazán, de Nueno; don Angel Grasa, de Huesca; Justo Lles; José Navarro; José Lampié; Félix Batalla; don Leandro Oliván, secretario de Igríes; Agustín Brosed; Alfonso Cuello; Mariano Gracia Oliván; Manuel Laliena; Manuel López; Gregorio Oliván e Hipólito López, de Igríes; y los jóvenes Antonio Grasa, de Monrepós; Pascual Coreá, de Lieria; Ventura Alamán, de Nueno; Tomás López e Isidro Usteto, de Igríes.

Nuestra enhorabuena más cumplida a los contrayentes, así como también a sus respectivas familias, deseándoles a los primeros que su luna de miel sea interminable.—Corresponsal.

SE VENDE

en buen estado, estantería, mostrador y puertas con cristales. Se dará barato. Razón: En esta Administración.

Hace falta

Dependencia con buenos informes. En esta Administración darán razón.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Academia de corte y confección parlés sistema BREBE

Las alumnas de esta Academia cortan y confeccionan desde el primer día que asiste a ella.

Se concede título profesional

Se dan lecciones particulares

LANUZA, 1, 1.

Ama joven, soltera, criará en la capital o fuera de ella. Informes en esta Administración.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches, Vega Armijo: Teléf. 215

RELIGIOSAS

22 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Demetrio, Honorato y Zenón.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pablo de Castro y doña Asunción Valero.

Mañana a las nueve y media, en la Catedral, sermón de Adviento por el muy ilustre señor don Eugenio González.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Pedro Navarro de Micheo (q. e. p. d.)

En la Compañía

Mañana, domingo cuarto de Adviento; por la tarde en la Hora Santa, rosario, ejercicio pladoso de la buena muerte, reserva y adoración del Santo Cristo de la Agonia; continúa en la misa de ocho treinta el rezo de las cuarenta Avemarías y la práctica de las jornadas.

En Capuchinas

Mañana, cuarto domingo, los cultos de reglamento con misa de comunión general, a las ocho, y por la tarde, a las cinco y cuarto, con exposición de S. D. M., se rezará la Estación y Santo Rosario, con motetes por el coro de señoritas, y reserva final.

La misa de este día y la Exposición de la tarde, será a intención de doña Vicenta Gella, en acción de gracias por un favor recibido.

Suscríbase

usted a A TIERRA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Libras	Onzas
Carneros	18	285 000
Corderos		
Borregos		
Ovejas		
Terneros	52	223 300
Vacas		
Terneras	3	288 500
Cerdos	14	1.245 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	87	2.041 800

Huesca, 21 de Diciembre de 1934.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral. -HUESCA

ATENCION

Los mejores precios y los mejores artículos

Por poco dinero puede pasar unas Pascuas excelentes tomando vinos, champagnes y licores que sólo esta casa puede dar a estos precios

CHAMPAN

Extra Oliver Calixtus.	9'00 pesetas.
Espumoso Calixtus	5'65 »
Castel de Subrats	5'65 »
Gran Versailles	4'85 »
Calixtus Carte Blanche	5'65 »
Duc de la Clotte .	3'50 »
P. T. Layette	3'50 »
Trovador	4'40 »
Rica Sidra «El Astur».	2'15 »
Anís Ferrolario, dulce y seco	6'75 »
Anís Ojén, botellas de litro	5'25 »
Cazalla de la Sierra, desde.	4'75 »
Benedictino y Chartreus	6'00 »

Vinos de Rioja y licores de todas marcas, gran surtido de todas clases
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO NUMERO 309

ANTONIO VINUE MARCUELLO
Santa Paolina, número 6 (antes Herrerías)

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen, y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 Huesca

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra.

Ultimos días de liquidación en la Zapatería de Pinta

SE ARRIENDA EL LOCAL

Coso Bajo, 41 (frente a casa Rovira) : HUESCA

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertos a 4'50 pesetas

Servicio especial : Bodas y banquetes

JOSE FONCILLAS

Stock Lacasa

Sombreros, gorras, calzados y otros muchos artículos

SURTIDO, CALIDAD Y PRECIOS INCOMPARABLES

Esta casa obsequia a sus clientes con tickets que dan derecho a elegir un regalo entre los muchos de su variada y selecta colección.

Me confundirse! frente a las máquinas Singer, GOSO, 19

Comercio LACASA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

NOCHEBUENA

Si exceptuamos la región catalana que, en general, no tiene costumbre de celebrar familiarmente la Nochebuena, no hay pueblo en todo el territorio español en donde no se rinda, con verdadera devoción, el adecuado homenaje a fiesta tan tradicional, tan íntimamente familiar y, además, de raigambre y sabor tan auténticamente cristianos.

Apenas hay aldea en la que, las familias todas, dejen de celebrar, en cuerpo y alma, y con regocijo extraordinario, esa fiesta legendaria, llena de espiritualidad y simpatía, preludio cierto y venturoso de las Pascuas navideñas.

Para celebrar tan interesante festividad, reboante de encantos efectivos, de recuerdos imborrables y de jubilosas alegrías, la más castiza y delicada, sin duda alguna, de todas las del año, es costumbre inveterada reunirse las familias, aunque estén muy alejadas del hogar paterno, poseídas de fe ingenua y encendido entusiasmo transmitido de padres a hijos, con inefable y pura corriente de recuerdos y tradiciones, que no logran extinguir los furiosos embates de los sectarios, implacables destructores del tesoro espiritual, y de otros tesoros muy estimables, de la nación española, de lo cual tenemos muy recientes, dolorosos y desconsoladores testimonios.

Y esa amorosa y tradicional reunión de familias tiene, felizmente, en tan señalada fecha, un matiz, a parte del cristiano, muy afectivo y sentimental; el de estrechar con amor sincero y pureza incomparables, lazos indisolubles del hogar, consolidándose, año tras año, de manera inquebrantable, con las añoranzas de los dulces recuerdos de los felices años de la infancia.

¿Quién no recuerda aquella inolvidable «misa del gallo» en la iglesia de nuestra infancia con espirales del humo del incienso, solemne y conmovedora, oída por todo el pueblo con excepcional recogimiento y extraordinaria devoción y, a veces, matizada con el ruido de zambombas originales que, en el sublime acto de ALZAR LA SAGRADA FORMA, reventaban con estrépito sorprendente, como queriendo asociarse al júbilo de los fieles, para contribuir a realizar la grandiosidad de tan emocionante ceremonia y, en ocasiones, con la presencia de algunos pastores, típicamente ataviados, dando especial relieve al divino oficio con su simbólica presencia, portando consigo al inocente corderillo, símbolo de dichas inefables y venturas celestiales? Quién, repetimos, no recuerda todo esto con amoción intensa haciéndonos evocar horas felices y risueñas remembranzas de nuestra niñez?

Aquel ambiente, saturado de delicado y celestial perfume, en medio del cual se contempla la luz esplendorosa de la verdad católica, invitaba a meditar y repetir fervorosamente aquellas sentimentales y consoladoras palabras del ángel cuando nació el Divino Niño: «Gloria a Dios en las alturas y en la tierra; paz a los hombres de buena voluntad».

Es evidente que en la fiesta de Nochebuena, que es la fiesta de la cristiandad, el espíritu se eleva y el alma se conforta recordando jubilosamente la divina luz que iluminó a la humanidad con resplandores celestiales, mediante el nacimiento feliz del Niño-Dios, que significó «redención» y «vida».

Y no solamente en esta católica nación española (decimos católica con permiso de aquellos gobernantes de infame memoria que, con letras de molde en la «Gaceta», pretendieron jactarse, por no decir malvados, descatolizarla a rajatabla, no solamente en esta católica nación, volvemos a decir, se celebra espléndida y magistralmente la Nochebuena, conforme a las más puras y sencillas costumbres del cristianismo, sino que ocurre lo propio en todas las naciones civilizadas, porque la religión cristiana es universal: por eso se llama católica.

Recordamos, a este respecto, con verdadero deleite, lo que el año anterior leímos en la Prensa sobre la celebración de la Nochebuena en Alemania, constituyendo, según autorizadas informaciones periodísticas, un verdadero acontecimiento.

El pueblo alemán, arrebatado de una ola de espiritualidad, quizá sin precedentes en la historia, estuvo dedicado con gran entusiasmo a celebrar las Pascuas de Navidad. Nada le preocupaba sino su familia; nada le importaba sino su descanso y, sobre todo, su paz interior.

Berlín desierto, dicen las referencias, ofrecía un cuadro emocionante: la tarde del 24 de Diciembre, aparecieron iluminadas las ventanas, tras las que parpadeaban, como estrellas

de amor y de fe, las luces de los árboles de Noel. La concurrencia en las iglesias fué visiblemente mayor que en años anteriores.

A la «misa del gallo» de la Catedral acudieron muchos más fieles de los que cabían. En alguna parroquia, ya atestado, muchos oyeron la misa desde la calle y descubiertos a pesar de la inclemencia de la noche. Desde el sábado por la mañana hasta la tarde del miércoles, esto es, durante cuatro días, Alemania estuvo sin periódicos. Y no fué eso lo más sorprendente. Lo increíble estuvo en las ediciones del sábado, casi todas de números extraordinarios, dedicados a la Nochebuena. Precisamente los periódicos liberales y de izquierda, pusieron especial empeño en que, al menos la primera plana, estuviese ocupada íntegramente por artículos religiosos. El «Berliner Tageblatt», por ejemplo, publicó un llamamiento de un teólogo excitando a la confianza en Dios para los hombres de buena voluntad, y un artículo muy intencionado de su redactor político sobre perfecta competencia del cristianismo y nacional-socialismo, y prevenía contra los que toman a éste como el de un Gobierno infalible. La portada del «Periódico Ilustrado de Berlín», el semanario más popular de Alemania, editado por los judíos e izquierdas de la «editorial Ulstein», era toda ella una fotografía de una virgen italiana.

Fueron los diarios racistas los únicos, quizás, que al comentar esta fecha tan cristiana, en lo que tiene de caridad, ponían en sus palabras un tanto de paganismo.

En aquella nación, donde no existe la religión del Estado, pero donde el acofonalismo oficial no tiene ese carácter negativo y de hostilidad que se le dió en España al comenzar el bienio funesto, que hace años amenazaban dominar los «sin Dios» y hace uno y medio se desbordaban los puños, en las Navidades últimas se agotaron los árboles de Noel y no había familia sin una esperanza ni casi pecho sin una oración. Y no sería, señores anticlericales de la vieja España, porque allí haya analfabetos o sean influyentes los curas, pues ocurre precisamente todo lo contrario. Tenemos confianza de que, a pesar de las preocupaciones político-sociales y religiosas que actualmente enturbian el horizonte alemán, se repetirán, durante la próxima Navidad, aquellas espléndidas manifestaciones de fe que evidencian, con firmeza indiscutible, el triunfo del Evangelio.

Esto demuestra elocuentemente que la Humanidad, aunque pretenda disjuntarlo, lleva naturalmente en su pecho la luz, mas o menos viva, de la Redención y llega a un momento crítico de la vida en que, esa luz, se hace más intensa, precisamente cuando el hombre, libérrimamente, prescinde de humanos e inconfesables convencionalismos que, en ocasiones, aparentan obscurecerla...

Emulando, pues, a Alemania de 1933, celebremos los españoles, con todo regocijo, la tradicional e incomparable fiesta familiar de Nochebuena y elevemos fervorosamente en esa fausta fecha al Divino Niño, una sincera invocación en favor de la paz espiritual tan necesaria en los tiempos presentes de suicida excepticismo para los hombres de firme y sana voluntad y más aún para los corazones confundidos y fuertemente atormentados por el error...

I PSILOS

Turrone Selección
Turrone Pura

Confitería
Vda. de Porta

Elaborados en España

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIN

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una
Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Para la formación del Censo de Campesinos

Ley de 13 de Diciembre de 1934

Artículo 1.º El Censo de Campesinos, establecido en la base 11 de la ley de 15 de Septiembre de 1932, estará dividido en los cuatro grupos siguientes:

- a) Obreros agrícolas y ganaderos, propiamente dichos, o sea campesinos que no labren ni posean porción alguna de tierra.
- b) Sociedades obreras de campesinos, legalmente constituida, siempre que lleven más de dos años de existencia.
- c) Propietarios que satisfagan no más de 50 pesetas de contribución anual por tierras cultivadas directamente, o no más de 25 por las que hayan cedido en arrendamiento.
- d) Arrendatarios o aparceros que exploten hasta diez hectáreas de secano o una de regadío.

Artículo 2.º Para figurar en el Censo los comprendidos en los grupos a), c) y d) del artículo anterior, deberán reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Ser vecinos de la localidad o llevar residiendo en ella más de seis meses.
- 2.º Haber cumplido la edad de diez y seis años.

Artículo 3.º Se entiende por obrero agrícola o ganadero, a los efectos de su inclusión en el grupo a) del censo de campesinos, al que habitualmente se dedica a trabajos del campo por cuenta ajena y mediante salario.

Se considerará habitual el trabajo, cuando constituya la principal actividad económica del trabajador.

Artículo 4.º El censo de campesinos, establecido en la base 11 de la ley de 15 de Septiembre de 1932, estará dividido en los cuatro grupos siguientes:

- a) Obreros agrícolas y ganaderos, propiamente dichos, o sea campesinos que no labren ni posean porción alguna de tierra.
- b) Sociedades obreras de campesinos, legalmente constituida, siempre que lleven más de dos años de existencia.
- c) Propietarios que satisfagan no más de 50 pesetas de contribución anual por tierras cultivadas directamente, o no más de 25 por las que hayan cedido en arrendamiento.
- d) Arrendatarios o aparceros que exploten hasta diez hectáreas de secano o una de regadío.

Artículo 5.º Para figurar en el Censo los comprendidos en los grupos a), c) y d) del artículo anterior, deberán reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Ser vecinos de la localidad o llevar residiendo en ella más de seis meses.
- 2.º Haber cumplido la edad de diez y seis años.

Artículo 6.º Cuando un pequeño propietario sea a la vez arrendatario, se incluirá en el grupo del Censo en el que, a juicio de la Junta, correspondá hacerlo más propiamente, consignando en la oportuna inscripción su doble cualidad.

Artículo 7.º La formación del Censo de Campesinos conforme a lo dispuesto en la Base 11 de la ley de Reforma Agraria, compete a las Juntas provinciales, las que, para dicho fin, serán auxiliadas por las Juntas municipales que por el presente Decreto se organizan.

(Continuará.)

Cuando rechazan la providencia de los padres para sustituir la por la del Estado, atacan a la justicia natural y rompen los lazos de familia.

DE SOCIEDAD

Ayer celebró sus días nuestro muy querido amigo don Santos Acín. Reciba nuestra felicitación llena de cordialidad.

Educar a los hijos, constituye para los padres, no solamente un deber, sino un derecho.

VILAS
TURRONES
SELECTOS
VILAS

En ningún caso se comprenderá entre los obreros agrícolas o ganaderos sin tierra a los que paguen contribución industrial.

Artículo 4.º Unicamente se incluirán en el Censo de Campesinos las que con tal carácter se hallen inscritas en la Delegación de Trabajo correspondiente y tengan su domicilio en el término municipal a la que el Censo se refiere.

Artículo 5.º A los efectos del apartado c) del artículo 1.º y para el caso de que el propietario contribuya por tierras llevadas directamente, y, a la vez, por otras que haya cedido en arrendamiento, no podrá exceder el total de la contribución rústica que pague la cantidad de 50 pesetas, computándose por su doble valor la que satisfaga por las tierras cedidas en arrendamiento.

A los efectos del apartado d) del

Educar es «hacer que los hijos lleguen a acabamiento de ser omes». — (Alfonso X el Sabio.)

Cazadores

Ocasión; por ausentarme, vendo perra de un año, de sabueso y conejera. Bodega del Navarrico. Huesca.

EN SAN PEDRO

Celebrará la O. T. de San Francisco sus cultos mensuales el próximo domingo.

A las ocho la Misa de Comunión; y por la tarde, a las tres y cuarto, los restantes actos.

EN ALMUDEBAR

Un joven muere a causa de las heridas sufridas al caerse de un camión

Nuestro corresponsal nos comunica que en la carretera de Zaragoza a Francia, y en las proximidades de las canteras llamadas de Almuébar, el camión de la matrícula de Huesca número 692, conducido por el vecino de Angüés Julián Peralta, se cruzó con un peatón que marchaba con dirección a Almuébar. Cuando apenas había recorrido cien metros el camión se cruzó con un automóvil de la Confederación del Ebro en la bajada de «Las Fuentes». Este automóvil iba ocupado por el ingeniero jefe del Centro Agronómico de Binéfar, don Luis Cabanillas, el cual, al observar tendido en la carretera el cuerpo de un muchacho, llamó la atención al conductor del camión.

Acudieron rápidamente en auxilio del caído, y vieron que presentaba varias lesiones, entre éstas una grave en la cabeza y que había perdido el conocimiento. En el coche del señor Cabanillas fué conducido a Almuébar, donde fué asistido por el médico titular don Carlos Arenas, que le apreció diversas lesiones en todo el cuerpo, calificando su estado de pronóstico reservado.

El herido resultó llamarse Saturnino Monzón Maza, de quince años. Parece que se subió a la trasera del camión y que se cayó, sin que se diera cuenta el conductor.

Horas más tarde falleció el referido Saturnino a causa de las heridas.

ODEON

Siempre los mejores films.

Mañana, domingo. El éxito cumbre de la cinematografía: ESCANDALOS ROMANOS, por Eddie Cantor.

Sigue la venta de localidades para el domingo.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

En sus «Temas de hoy» habla de lo que hubiera ocurrido de haber triunfado la revolución de Octubre. Se hubiera establecido el Estat Catalá y España, convertida en república soviética, hubiera abandonado Marruecos. A esto se enderezaban las reformas «geniales» de Azaña en el Ejército, a la reducción de nuestra protección militar, como consecuencia de la declaración constitucional renunciando a la guerra como procedimiento político.

LA EPOCA

Para este periódico el abuso del especialísimo ha llegado a ser uno de los más graves males que aquejan a la sociedad contemporánea.

En el estado anárquico en que vivimos, observamos a diario cómo, por ejemplo, un buen radiólogo o un notable escultor, se creen autorizados para intervenir doctrinalmente en política, de cuya ciencia lo ignoran todo.

Los resultados a la vista están con sólo recordar la labor de las últimas Constituyentes, en las que tantos especialistas, en cualquier disciplina menos en política, tomaron asiento, labor que fué la peor, sin duda, de las realizadas por los Parlamentos españoles desde que nacieron las Cortes de Cádiz.

LA NACION

Muestra su disconformidad con el hecho de que se haya designado a varios profesores mercantiles de Hacienda para inspeccionar la contabilidad de las Sociedades obreras. Y pregunta: ¿Para qué? ¿No se hacía antes esa investigación por los funcionarios de Trabajo? Pues si no se ha cumplido tal trabajo, se ha incurrido en una omisión monstruosa.

Había tiempo para imponer multas injustas, para informar favorablemente fallos parciales y no lo había para impedir la explotación de los obreros y que se emplease en comprar pólvora el importe de las cuotas destinadas a socorros por enfermedad y paro.

INFORMACIONES

Recuerda la campaña de difamación contra España hecha de fronteras adelante en el año 1909.



21 DE DICIEMBRE

Las noticias que llegaban sobre nuestra acción en el Protectorado de Marruecos eran de tranquilidad completa. En este día no se disparó ni un solo tiro.

La Comisión de autoridades que se hallaba en Madrid gestionando asuntos de interés para la capital y la provincia regresó después de hechos todos los trabajos. De las visitas hechas a los centros oficiales sacaron los comisionados excelente impresión.

El ex presidente del Consejo don Antonio Maura presentó la dimisión de su cargo de vocal de la Junta Central de Beneficencia.

En unas declaraciones hechas a un diario de Burgos por el ex ministro maurista don Antonio Goicoechea se hacía condenación energética contra la campaña que se estaba haciendo difamatoria para España en el extranjero, por los mismos españoles despechados.

Locales

Para este día se anunciaba la inauguración de los nuevos locales de la Sociedad recreativa Goya.

En Huesca hacía mal tiempo. Niebla densa dominaba a la ciudad. Además, a consecuencia de una avería en la red del alumbrado, la capital, el día anterior, quedó a oscuras.

En la sección de Impresiones agrícolas de este diario que examina la tardanza en aparecer el decreto regulador del precio del trigo y que se atribuya esto a maniobras de los harineros.

Este número ha sido visto por la previa censura

Ahora se pretende igual campaña esparciendo otra leyenda sobre la represión de Asturias. Ya tienen montado el tinglado, Casi todos los días los periódicos extremistas franceses e ingleses publican editoriales en que se ofende a España. Y el romplot lo dirigen españoles. Esa clase de españoles que embarcaron a masas ignorantes a la revolución, si el rasgo de ofrecer el pecho a las balas de los leales, para alcanzar después «la gloria» de la huida entre fango y lodo de alcantarilla, a veces, o confundido como cualquier incoherente «sobrero» otras.

Se impone una política de saneamiento y de culto a España. El Gobierno debe impedir el espectáculo que varios escritores vienen denunciando.

EL LIBERAL

Disconformidad con la Censura y con la ley de Prensa. La primera dice que es incompatible con el Parlamento y la segunda lo será con la libertad de Prensa.

Nada de jurisdicción especial para sancionar los delitos cometidos desde la Prensa. Y ya anuncia que habrá que esperar a tiempos mejores...



En Monzón

El Club Deportivo Monzón, que con tanto entusiasmo viene actuando a través de su brillante historia deportiva, ha preparado para los días 23 y 25 del mes en curso dos grandes partidos de fútbol a beneficio del jugador José Ribera, hijo de esa localidad.

Van a contender el C. D. Monzón y S. D. Binéfarense, cuyo once ha sido reforzado por valiosos jugadores de Lérida.

En ambos encuentros los equipos van a disputarse una magnífica Copa.

El kic-koff será lanzado por la señorita de Lérida Purificación Costa.

Los encuentros son muy interesantes y es de esperar que los aficionados de Monzón y pueblos cercanos acudan a saborear dos tardes de buen fútbol.

La Memoria del Banco Español de Crédito

En atento besalamano nos envía nuestro distinguido amigo el director de la Sucursal de Huesca del Banco Español de Crédito, don Ricardo Fernández Ladreda y Nocedo la Memoria correspondiente al ejercicio de 1933-34, aprobada por la Junta general de Accionistas en el pasado mes, sobre el desenvolvimiento de dicha entidad bancaria.

Del estudio de esa Memoria se desprende una gran labor realizada merced al concurso prestado a la Casa Central por la copiosa red de sucursales que tiene distribuida por España. En las diversas modalidades que comprende la actividad del Banco Español de Crédito se advierte claramente, según estados y resúmenes publicados, la sólida situación económica de la prestigiosa entidad, cada año más firme merced al aumento del volumen de las operaciones realizadas.

Felicitemos a la entidad y especialmente a esta Sucursal de Huesca que ha contribuido al resultado de este ejercicio a que se contrae la Memoria de referencia.



Mañana, domingo. Sensacional acontecimiento cinematográfico. La película que está llenando los cines del mundo entero: BOLERO. Genial creación de George Raft, Carole Lombard, Frances Drake y Sally Rand (la bailarina del abanico). «Un espectáculo «Paramount» de sin igual atractivo.» Hablada en español.